



A Bihari Hulladékgazdálkodási Kft. alapító okiratának ünnepélyes aláírásával egybekötött sajtótájékoztatójáról

A Bihari Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társulás az ISPA megyei hulladékgazdálkodási program keretében 2003. tavaszán meghívásos pályázatot hirdetett a Berettyóújfalui Regionális Hulladékkezelő Telep, valamint a regionális hulladékgazdálkodási rendszer üzemeltetésére. A négy pályázó közül az AKSD Kft ajánlata bizonyult a legkedvezőbbnek, így a majdani üzemeltető céget a – 40 bihari települési önkormányzatot tömörítő - Bihari Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társulás és az AKSD Kft alapította. A cég 51%-os tulajdonosa az önkormányzati társulás, míg 49%-ban az AKSD Kft. Az AKSD Kft kiválasztásakor fontos szempont volt a cég gazdasági stabilitása, bizonyított szakértelme, valamint a Debrecenben és vonzáskörzetében szerzett tapasztalatai. Az AKSD Kft a Debreceni, valamint a Bihari térségek hulladékkezelési rendszereinek beindulásával összesen 64 településen végez majd szolgáltatást. Jelentős segítséget ajánlott az AKSD Kft a társulásnak azzal, hogy a projektben biztosítandó 8% önerőt (hozzávetőleg 100 millió forint) tagi kölcsönként biztosítja a társulás részére, hiszen az önerő biztosítása általában komoly terhet jelent az önkormányzatoknak. A kölcsönt a cég 20 éves üzemeltetési idő alatt kapja majd vissza.

A frissen alapított Kft két ügyvezetője Bihari Gáborné, az AKSD Kft jelenlegi gazdasági vezetője, valamint Józsa Kálmán, Nagyrábé polgármestere. A Bihari Hulladékgazdálkodási Kft. a szerződés szerint 20 éves időtartamra kap megbízást a hulladékkezelő telep és a regionális rendszer üzemeltetésére.

A szolgáltatás 40 bihari települést, és hozzávetőleg 100.000 lakost érint. A szolgáltatás magában foglalja majd a keletkező kommunális hulladék szelektív gyűjtését, szállítását és válogatását. Az új hulladékgazdálkodási rendszer újrahászosításra előkészíti a szelektíven gyűjtött hulladékot, és a biológiailag bontható hulladék jelentős részét komposztálja. A más célra nem hasznosítható hulladékot az uniós normáknak megfelelő szigeteléssel ellátott Berettyóújfalui Regionális Hulladékkezelő Telep hulladéktároló medencéjében rakja le. Az új létesítmény üzembe helyezését követően a beruházással érintett települési önkormányzatok területén megszűnik a jelenlegi szeméttelpeken történő környezetszennyező hulladéklerakás és megvalósul 37 jelenlegi, a normáknak nem megfelelő hulladéklerakó rekultivációja, tájba illesztése is. A teljes hulladékkezelési szolgáltatás a bihari térségben a tervek szerint 2005. januárjában indul meg.

A berettyóújfalui hulladékkezelő telep létrehozását a régészeti leletmentés késlelteti. A hozzávetőleg 85 millió forintos költségű régészeti munkálatokat a közeljövőben kezdik el. A kezelő telep egy 8 hektáros területen létesül majd, kivitelezője a HÍDÉPÍTŐ Rt. A telep létesítésének költsége 700 millió forint és a jelenleg tervezett kiépítéssel 10-15 évre oldja meg a hulladékok biztonságos elhelyezését. A teljes megyei rendszer kialakításának összes költsége mintegy 5 milliárd forint, melyből a jogosult költségek 75%-át az Európai Unió ISPA előcsatlakozási alapja finanszírozza.

E-misszió Természet- és Környezetvédelmi Egyesület

DECEMBER Karácsony hava

Talán ez a hónap, amelynél azonnal tudjuk a névválasztás eredetét és okát. Ebben a hónapban van az emberiségnek egyik legszebb ünnepe, a karácsony. Egész december erről szól: december elsejétől kezdve az utolsó napjáig. Multságok, rítusok, varázlások, jóslások, kotyolások, kántálások, felvonulások, zajkeltés, luca-járás, regölés, betlehemezés, szentcsalád-járás, mind jelen vannak a néphagyomány által gazdagon feltárt karácsonyi ünnepekörben.

Karácsony a téli napforduló ősi ünnepe, a kereszténységben Jézus Krisztus földi születésének emléknapja, az öröm és a békesség, a család és a gyermekség, az otthon és a szülőföld, az életet adó fény megszületésének ünnepe. E hónap szinte minden névünnepehez tartozik szokás, rítus.

Kövessük végig a neveket: Borbála, Miklós, Luca, Tamás, Ádám, Éva, István, János, Dávid, Szilveszter. Ugye minden névhez azonnal tudunk egy történetet, jeles napi szokást említeni. Az együtt gondolkodást zárjuk egy moldva székely kántáló karácsonyi énekkel:

„Paradicsom közepébe,
Aranyszőnyeg leterítve,
Azon vagydon rengő bölcső,
Abban fekszik, az Úr Jézus:
Bal kezibe' aranyalma,
Jobb kezibe' aranyvessző..
Megzuhintja a vesszejét:
Zeng a mező, zúg az erdő.
Sohsem látta, szebb termőfát,
Mint Úr Jézus keresztfáját,
Mert az vérrel virágozik,
S Szentlélekkel gyümölcsözik.”



**Békés és áldott ünnepeket kívánunk minden
kis és nagy családnak!**